



教育部人文社会科学
百所重点研究基地



北京大学东方文学研究中心

Research Center of Eastern Literature, Peking University

东方文学研究中心

▶ 首页

▶ 人员组成

▶ 机构设置

▶ 中心活动

▶ 研究动态

▶ 研究项目

▶ 中心成果

▶ 东方文学数据库

▶ 东方文学通讯

▶ 联系我们



English Version

相关链接

- 中国高校人文社会科学信息网
- 中国高校人文社会科学文献中心
- 全国哲学社会科学规划办公室
- 北京大学
- 北京大学东语系
- 北京大学日语系
- 北京大学阿语系

“21世纪东方文化论坛”在北京大学启动

日期: 2014-06-11 08:06:31 来源:未知



启动仪式



与会领导、嘉宾



林祥雄教授发言

由北京大学东方学研究院、新加坡炎黄国际文化协会共同创立的“21世纪东方文化论坛”6月7日在北京大学外国语学院新楼举行启动仪式。出席论坛启动仪式的有北京大学常务副校长吴志攀教授、新加坡炎黄国际文化协会会长林祥雄教授、北京大学原副校长张国有教授、北京大学东方学院院长王邦维教授、北京大学外国语学院党委书记宁琦教授。启动仪式由北京大学东方学研究院副院长张玉安教授主持。

“21世纪东方文化论坛”是由北京大学东方学研究院和新加坡炎黄国际文化协会会长林祥雄教授共同倡议并发起的。林祥雄会长是新加坡著名的艺术家、画家，也是一位成功的企业家。他于2009年8月创办炎黄国际文化协会时在创会词中强调：“只有坚持世界多元文化之兼容并蓄，同时各自繁荣既有文化体系，互相尊重由于不同族群传统、地缘与文化形成的政治体制之多边主义，方能行大道于世，而和谐天下，才有日可待”。林祥雄教授身为海外华人，多年来，一直以艺术创作为舞台，以推广中华文化为己任，努力用“地球人”的胸怀，不断促进不同文明之间的交流和对话。

林祥雄教授向来对季羨林先生的文化理论和思想乃至季羨林先生所开创的东方学事业怀有钦敬之情。经过长期交往和努力，并在吴志攀常务副校长、张国有前副校长以及外国语学院领导的全力支持下，2014年4月9日，东方学研究院与炎黄国际文化协会正式签署了关于设立“北京大学东方学创新发展基金”的协议。林祥雄教授同时提议，北京大学东方学研究院和炎黄国际文化协会联合创办国际性的高端学术论坛：21世纪东方文化论坛。论坛将突出学术性、现实性和国际性，即立足北大，面向东方，放眼全球，汇集国内外著名学者，以多元文明和文化视野，阐释文明和文化在推动人类历史发展和社会进步中的作用，促进东方学学科发展，加强中国与东方各民族之间、世界不同文明之间的对话与交流。论坛启动后，将于每年举办一次国际学术研讨会。



林祥雄教授向外国语学院赠画

启动仪式上，外国语学院党委书记宁琦教授首先致辞，对论坛的创立表示祝贺。接着王邦维院长阐释了论坛的宗旨、起源、特点以及论坛的任务。林祥雄会长和炎黄国际文化协会澳大利亚分会的代表林延龄教授分别阐释弘扬东

方文化的重要意义。吴志攀常务副校长、张国育前副校长代表北京大学感谢林祥雄先生对北大东方学学科建设的慷慨赞助和鼎力支持，并对外国语学院和东方学研究院的教师们提出殷切希望。前来祝贺论坛启动的嘉宾除了有北京大学严绍璎等著名的教授和专家之外，还有中国社会科学院、云南省社会科学院、广西民族大学、青岛大学、深圳大学等单位的专家和学者。此外搜狐网吴晨光总编辑也前来祝贺，并表示愿意和论坛长期合作，共同为弘扬中华文化和东方文化而努力。



与会学者合影

参加启动仪式的还有北京大学外国语学院原东方学各系所的负责人和教师。